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QUESTAO 1

Examine as figuras abaixo.

Meto: Hquido Meio: Ar
AV N LA L A2 L L ET
8
L L L L
Figura 1 Figura 2

Nas figuras acima, um sistema formado por duas esferas
de mesma massa, mesmo raio e mesma carga estio
penduradas em fios n&c condutores, de mesmo
comprimente L, na situagéo de equillbrio. Na figura 1, o
sistema encontra-se imerso, com os fios tracionados, em
um meio dielétrico liquido de constante dielétrica k e
densidade pg. Na figura 2, o sistema encontra-se imerso
no meio ar. £ conhecida a relacéo entre a intensidade da
forga elétrica no meio liquido (F.) e a intensidade da forga
gletrica no meio ar (Far): FL = Far / k. Para que os
angulos 84 e 8, entre os fios sejam iguais nos dois meios,
& densidade do material de que s3o feitas as esferas deve
ser dada por:

@ (1-3)

® ()00

(C) Kpo
© ()0
(E) (K- 1)p,

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 2

Examine as figuras abaixo.

Figura 1
hmaxA
450 .
0 ) i’
Figura 2

A figura 1 mostra uma pequena bola de densidade py,
mantida submersa, em um tangue, por um fio preso ao
fundo. O tanque contém agua, cuja densidade é p,, e a
bolinha tem o seu centro a uma profundidade d da
superficie da agua. Cortando o fio, observa-se que a
bolinha sobe, salta para fora da agua e seu centro alcanga
uma altura maxima, hmay, acima da superficie da agua. A
figura 2 mostra um gréfico de hpa, em fungo da
profundidade d. Sabendo que n&o ha perda de energia
mecénica e que a forga de arrasfo que a agua exerce
sobre a bolinha & desprezivel, calcule a razdo pJpy e
assinale a opgéo correta.
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QUESTAO 3

Observe a figura abaixo.

A figura acima mosira as 6érbitas, O; e O, de dois
satélites, respectivamente, S; e S;. Considere que os
satelites estdo orhitando um planeta de massa M, no
mesmo sentido, em circulos coplanares. Seus periodos de
revolug@o sao, respectivamente, Ty= T e T,= 8T. Sabendo
que © raio da orhita Oy é R, calcule o modulo da
velocidade de S; em relagdo a S; em um instante de
menor separagac enfre os satélites e assinale a opgéo
correta.

w 1=
® 37 .
© =

D) S—

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 4

Examine a figura abaixo.

M

0

P

A figura acima mostra uma cunha de massa M e angulo de
base 8 = 30° apoiada em repouso sobre uma superficie
horizontal. Considere gue, sobre a superficie inclinada da
cunha, considerada sem atrito, um pequeno bloco de
massa m = M/@ desliza para baixo enquanto a cunha
permanece em repouso. Sendo g a aceleragio da
gravidade, calcule o moédulo da componente vertical da
aceleragao do centro de massa do sistema bloco cunha e
assinale a opgao correta,

(A) -8

(B) o

1
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QUESTAO 5

Examine as figuras abaixo.

G

I A)A
1 “““““““““ El
!
0 2 {s)
. Figura 2

A figura 1’ilustra um solenoide ideal S, longo, e uma
bobina C, ambos em corte. O solenocide possui 1,00%10*
espiras por metro, didmetro D = 4,00 cm e conduz uma
corrente elétrica | que varia com o tempo da forma
indicada na figura 2. A bobina C & coaxial com o
solenoide; ‘possui 1,00%X10” espiras e didmetro d = 6,00
cm. Calcule o valor absoluio da forca eletromotriz induzida
na bobina: em volts, enquanto a corrente no solencide
estiver variando e assinale a opg&o correta.

Dados: Permeabilidade magnética do meic no interior do
solenoide; 4 X107 T.m/A; e
considere 7 = 3.

(A) 16,2 x 107
(B) 14.4x10™
(C) 10,8x10™
(D) 7,20x 10™
(E) 3,60x 10"

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAOC 6

Considere uma particula se movimentando em um plano
xy. Sabendo que as coordenadas cartesianas da particula
sgox =t ey = (t-1)%, com x e y medidos em metros e t em
segundos, em que instante, em segundos, a velocidade da
particula € minima?

(A) O

(B) 0,5
(C) 1,0
D) 1,5
(E) 2,0

QUESTAO 7

Analise a figura abaixo.

Sem atrito

Sem atrito >
—A2
Dois blocos 1 e 2 estfo inicialmente em repouso sobre
uma superficie horizontal sem atrito. O bloco 1, de massa

m,, esta preso a uma mola ideal (de massa desprezivel e
constante elastica k), e & mantido na posi¢o em que a

mola encontra-se deformada em Ax1 =A. Na figura,

essa deformacio esta indicada tomando como referéncia
a posigéo do centro de massa do bloce 1 em relagé&o ao
ponto de equilibrio do sistema massa-mola (xp = 0). O
bloco 2, de massa m,, esta a esquerda do bloco 1. Ao ser
liberado, o bloco 1 colide com o bloco 2 (colisdo frontal),
em um instante tal que a deformagdo da mola é
Ax, =A/2, que na figura estd novamente indicada
tomanda como referéncia a posigio do centro de massa
do bloco 1. Imediatamente apdés © choque, ambos os
blocos possuem a mesma velocidade para a esquerda,
porém nao ficam grudados um no outro: o bloco 1, por
estar preso & mola, realizard um MHS de amplitude A’
Assinale a opgdo que apresenta a razéo A'/A.

Dados: my = 1,0 kg; e my = 2,0 kg.

(A) V3/3
(B) V6
(C) v6/6
(D) VZ/6
(E) 1
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QUESTAOC 8

Examine a figura abaixo.

raio

C

A figura acima ilustra a parte fraseira de um carro ao fazer
uma curva inclinada de um angulo 8. As curvas em
rodovias costumam ser compensadas (inclinadas) para
evitar que os carros derrapem. Quando a estrada esta
seca, a forga de atrito entre 0s pneus e o piso é suficiente
para evitar derrapagens, mesmo sem compensacio.
Quando a pista estd mothada, porém, a forga de atrito
diminui muito e a compensacdo se torna essencial. Um
engenheiro civil & solicitado a projetar a seg¢fo curva de
uma rodovia, com um &ngulo de inclinagéo 8, que ficara
sujeita as seguintes condi¢cfes de uso: estando a pista
molhada, a forga de atrito estatico entre a pista e os pneus
deve ser fal que um carro, em repouso, estard na
iminéncia de deslizar para dentro da curva e um carro se
movendo com uma certa velocidade v estara na iminéncia
de derrapar: para fora da curva. Nessas condigBes, sendo
g a aceleracdo da gravidade, assinale a opgédo que
apresenta o'raio de curvatura da curva.

(A) g coté g

B —_
(B) o cotgd

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 9
Examine a figura abaixo.
A B
= ™ E
o 5.0 X(rvy

Na figura acima, A e B representam dois planos
equipotenciais de um campo elétrico E, uniforme, de
intensidade 4,0 V/m e paralelo ao eixo x. Em B, o potencial
elétrico vale 60 V. Adotando o eixo x da figura, o gréfico
para a energia potencial, Ep, em fungdo de x, para uma
carga q = -3,0.10°C colocada na regifio desse campo, &
representado por;

(A)
Ee (1054)T
Y
o 15\ Xy
(B)
Ep (10%3) %
o / 15 X{m}
_19/
(€
&. 1asa)f
»
o 20\ X{rm)
(D)
Ea (10%)
0 / 12 X(m)
(E)
Ep (1 0-%)‘]*
o 20 Xy

24
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QUESTAO 10

Analise a figura abaixo.

A figura acima mostra uma esquematizacdo de uma
tubulagdo hidraulica horizontal por onde escoa agua doce,
em regime permanente, do segmento & esquerda, com
uma secdo reta A; para o segmento & direita, com uma
secéo reta A,. Sabendo que a diferenga de presséo Ap =
P> - p1, entre os pontos 1 e 2, em fungéo de A, é dada
pela expressdo Ap = 18x10° A2 - 30%x10* onde Ap &
medida em N/m’ e A4 é medido em m‘°‘, calcule a vazéo,
em m'/s, e assinale a opgao correta.

Dado: massa especifica da agua = 1,0x10° kg/m°.

(A} 6,0
(B) 7,5
©) 95
(D) 12
(E) 25

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 11

Analise a figura abaixo.

y(m)

-0

0.2

A figura acima representa a fotografia de uma onda que se
propaga em uma corda em dois instantes distintos: t; = 0,0
s (linha continua) e t,=5,0 s (linha pontilhada). Sabendo
que t; - ty € menor que o perfodo das oscilagbes, assinale
a opglo que apresenta a fungBo de onda senocidal (em
unidades do Si) que melhor descreve a propagacéo dessa
onda.

(A} y(x)=02sen(mx+0,1mH)

B y(xt)=02sen{mx—0,11t)

(C) yixt)=04sen{(mrx+0,11t)

(D) y(xt)=04sen{(2mx+ 0,2 1rt)

(E} y(xt)=02sen(mx+011mt+0,51m)

CPAEN/2024
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QUESTAC 12

Uma barra fina de aluminio, de massa m = 0,10 kg, foi
apoiada na posiggdo horizontal entre duas paredes
verticais. Em um dia de inverno, na condicdo de equilibrio
térmico com a temperatura ambiente (aproximadamente
15°C), a barra possui comprimento L e fica no limite de
deslizar verticalmente pelas paredes. Em um dia tipico de
verao, ha condicéo de equilibrio térmico
(aproximadamente 35°C), € possivel notar que a barra
esta mais rigida, devido ao aumento da forga F exercida
pelas paredes nas extremidades da barra, cuja area da
secdo reta € igual a A. Em engenharia, a razéo F/A é
denominada “tensdoc”, e é calculada por meio da
expresséo F/A = Y(AL/L), onde Y é o médulo de Young
do material (em unidades de Pa). Assinale a opgao que
apresenta ao valor mais proximo da razdo F/A, em pascal,
exercida pelas paredes sobre as extremidades da barra de
aluminic que € responsavel, exclusivamente, pelo
impedimento da dilatag&o da barra.

Dados:; Ya=7.0 x 10'° Pa; o s=coeficiente de dilatagéo
linear do Aluminio=2,4 x 10® °C™; e considere desprezivel
a variag8o da area da secéo reta da barra para essa
variag&o de‘temperatura.

(A) 3,4 x 10°
(B) 5,9 x 10°
(C) 3,4x10°
(D) 3,4 x107
(E) 5,9 x 107

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 13

Em um instante {,= 0s, Joaquim langa, da janela do seu
apartamento, uma magd (de massa m) com velocidade
inicial vopmy = 0,300 m/s i + 0,500 m/s j, no referencial de
Joaquim, gue estd em repouso em relagéo ao solo, Neste
mesmo instante, Beatriz passa de carro, com uma
velocidade constante vg; = 3,30 m/s i, em relagéo ao
referencial de Joaquim, e observa o movimento da macga
enquanto se desloca. Assinale a opgo que melhor
descreve o esbogo do grafico da energia cinética da maga,
no referencial da Beatriz.

Dados: g = 10,0 m/s%, e m=40,0 g.

Z

E,{1024)

t(s)

C:

E, (102}

o t(s)

E{3})

G

& E(102))

[=)

t(s)

(E

—

E,(102J)

0,680

t{s)
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QUESTAO 14

Examine a figura abaixo.

A figura acima ilustra o principio de funcionamento de um
espectrometro de massa, um instrumenio utilizado para
medir & massa dos fons ou para separar jons de massas
diferentes. No esquema da figura, os lons s&o acelerados
pela diferenca de potencial V entre os pontos S e A e, em
seguida, entram em uma regi&o com um campo magnético
uniforme B, perpendicular ao planc da folha, que cobre um
setor de 80°, com centro em O, e, na sequéncia, sdo
defletidos em diregéio a um detector em C. Sabendo que D
& a distancia entre os pontos A e C, que tem O como
ponto médio, calcule a razdo entre a carga g € a massa m
(g/m) dos ions e assinale a opg¢&o correta.

8v_
B2D2 :.4

(A)

12v .
(B) BZDZj

16V "
BZDZ .

(&)

24V
(D) BZD2

32V
(E) BZp2

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 15

Analise as figuras abaixo.

As figuras acima representam um bloco de massa m que
esta preso a uma mola ideal de comprimento natural L e
constante eldstica k. Em equilibrio, a lateral direita do
bloco estd a uma distancia x, da parede. Sob a agdo de
uma forga externa F, o bloco & deslocado, ao longo do
plano, para uma nova posigdo, tal que a sua lateral direita
estd a uma distancia x, da parede. Ac ser liberado dessa
posicdo, o bloco executa um movimento harmdnico
simples (MHS). Assinale a opgdc que apresenta a energia
cinética do bloco, em joules, na posi¢cdo em que a lateral
direita do bloco estd a uma distancia x; da parede.

Dados: © = 30° m = 2,00 kg; k = 5,00 x 10* N/m; Xp-%; =
5,00 cm; x3=L; e g = 10,0 m/s’.

(A) 52,5 x 107
(B) 62,5x10°
(C) 72,56x10°
(D) 1,13
(E) 1,20

CPAEN/2024
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QUESTAO 16

Analise o diagrarha PV abaixo.

Pa

C

.
Ll

v

O diagrama acima representa as transformagdes
termodinamicas sofridas pela mistura gasolina-ar em um
motor de combustéo interna (usado em automodveis), que
séo detalhadas a seguir:

1) processo AB: compressdo adiabatica;
2) processo BC: aquecimento isovolumétrico;
3) processo CD: expansio adiabatica; e
4) processo DA: resfriamento isovolumétrico.

Com base nessas informagSes e considerando que Qac
Qpa s&o, .respectivamente, os mdodulos dos calores
trocados entre o gas e o meio externo nos processos BC e
DA, assinale a opgao que apresenta a expressao correta
para o célcgio do rendimento do ciclo.

(A) Qac/ (Qsc + Qpa)
(B) Qpa/(Qac - Qpa)
(C) (Qac-Qoa)/ Qoa
(D) (Qpc - Qpa) / Qac
(E) (Qgc + Qoa)/ Qge

Prova; Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 17

Analise a figura abaixo.

Fluxo de

-

4 °F 40 °F

L2 L4

A Lei de Fourier € uma lei da condugdo de calor através
de um material de comprimento L cujas extremidades (de
mesma area A) estdo entre duas temperaturas distintas
(T4 < Ts). De acordo com a Lei de Fourier, o fluxa de calor
por unidade de tempo (§) é calculado por ¢ = AT (K'A)/L,
onde AT & a diferenga de temperatura (To-T¢), L € 0
comprimento do material ¢ k & a sua condutibilidade
térmica. O termo L/k * A) representa, portanto, uma
resisténcia térmica & passagem de calor. A Lei de Fourier
é andloga a Lei de Ohm (em eletricidade), sendo AT
correspondente & AV (diferenga de potencial elétrico), ¢
correspondente a2 i (corrente elétrica) e LikA)
correspondente & R (resisténcia do resistor). Assim, se
materiais de condutibilidades elétricas diferentes forem
colocados em série, a resisténcia térmica equivalente
pode ser calculada tal como a resisténcia elétrica
equivalente para resistores associados em série. Na figura
acima, dois condutores de condutibilidades térmicas
diferentes (k; e k;), de comprimentos diferentes (L & Ly)
estdo lado a lado, cada um deles em contato com dois
reservatorios térmicos diferentes. A area em contato com
os reservatérios € a mesma nos dois condutores, de
maneira que o fluxc de calor nos dois condutores ocorre
através da mesma darea A. Assinale a opcdoc que
apresenta o fluxo de calor por unidade de tempo, em
watts, para a situagéo apresentada.

Dados: ki = 010 WAm<°C) k. = 020 WHm<C)
Ly =0,10 m; L, = 0,040 m; A, = A, = 3,0 m% Ty = 4,0°F; &
T,=40°F.

(A) 1,3x%10°
(B) 7.0x10°
(C) 9,0 x 10’
(D) 6,7 x 10’
(E) 5,0 x 10

CPAEN/2024
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QUESTAO 18

Analise a figura abaixo.

A figura acima representa esquematicamente as forgas
que séo aplicadas por dois homens ao transportar uma
barra homogénea (de massa m e comprimento L) ao longo
de uma escada inclinada (paralela a ela), fazendo um
angulo Bcom a horizontal. Sendo F; e F, as forgas
exercidas pelos homens que estdo, respectivamente, na
parte mais alta e mais baixa da escada, e a e B os angulos
formados por essas forgas, respectivamente, com a
vertical, coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas sentengas
abaixo, referentes as condicdes de equilibrio durante o
transporte, e assinale a opgdo correta.

() Sea=peF =F, abarra estara em equillbrio
rotacional em relagdo ac centro de massa da barra,
gualquer que seja o valordea e Fy.

Se F;'= F», a barra estarda em equillbrio translacional
em relagéo ao solo mesmo se os angulos a e B forem
diferentes, quaisquer que sejam os valores de a e 3.
Sea=8=0ceF; = F;=mg/2, a barra estara em
equilibrio rotacional em relagéo ao centro de massa
da barra e estara em equilibrio translacional em
relacdo ao solo.

(A) (M} (F)(F)
(B) (V) {V}(F)
(€ (MM
D) (V) (V) (V)
(E) (F)(F}(V)

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 19

Examine a figura abaixo.

C1

2
x>

d

d

P it
et

c2

A figura acima mostra dois capacitores de placas paralelas
iguais, Cq e Gy, com uma carga total Q distribuida entre
eles e a mesma distancia d entre as placas. Considere
que, no instante t = 0, a distancia entre as placas do
capacitor C; comega a aumentar uniformementie com
velocidade v enquanic que, para o capacitor G, a
distancia comega a diminuir uniformemente com a mesma
velocidade v. Desprezando a resisténcia dos fios, qual € a
intensidade da corrente elétrica que se estabelece no
circuito devido ao movimento das placas?

44

(A o3

® =

v

© =

(o) =

® X
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QUESTAO 20

Analise a figura abaixo.

o A B
. B d=)
9 (——
VA Vi

Um receptor Iocalizado em O capta ondas sonoras
provenientes de duas ambulancias A e B, que emitem um
sinal sonoro de mesma frequéncia 1,0 X 10° Hz. As duas
ambulancias se deslocam em sentidos opostos, a uma
velocidade v¢/10, onde v, & a velocidade do som no ar.
Devido & superposicdo das ondas sonoras que chegam no
receptor, a onda resultante possui batimentos com
frequéncia f,. Assinale a opgéo que apresenta o valor
mais préximo da frequéncia f,a, &m hertz.

(A) 2,0x10°
(B) 2,0x10
(C) 9,0x10'
(DY 1,1x10°
(E) 2,0 x10?

QUESTAO 21

Considere:gue um recipiente contendo n mols de um gas
ideal diatéiico, inicialmente a uma temperatura T;, esta na
vertical e. imerso em um reservatorio térmico de
temperatura T (T>T;) e pressdo P (constante) com o qual
troca calor. Na parte superior do recipiente, ha um émbolo
mével (de. diametro d e massa desprezivel) que pode
deslizar sem atrito. Apds atingir o equillbrio térmico, um
sensor detectou que o émbolo subiu uma distancia Ay
(com velocidade constante) em relagdo a sua posigéo
inicial (quando o gas estava a temperatura T;). Assinale a
opgdo que apresenta o valor mais proximo da variagéo da
energia interna do gas, em joules, durante o processo.

Dados: Ay = (5,0 /) em; d = 10 cm; e P = 1,0x10° Pa,

(A) 1,9x10
(B) 3,1x 10"
(C) 4,4x 10’
(D) 7,56x 10’
(E) 1,3x10°

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 22

Analise a figura abaixo.

i
1

V2

A figura acima representa a refracdo (vista de cima) das
frentes de ondas eletromagnéticas planas (linhas
continuas) ao se propagarem do meic 1 para 0 meio 2 (a
interface entre os meios estd representada pela linha
tracejada). As diregbes de propagacdo das frentes de
ondas incidentes e refratadas estio indicadas pelos seus
vetores velocidade v, e v, respectivamente. Os
comprimentos da onda eletromagnética anies e depois da
refragdo sdo, respectivamente, A, e Ay, conforme indicado
na figura, cuja razdo A / A; = +/2/2. Considerando que a
frequéncia ndo é alterada pela refracdo, coloque V
(verdadeiro) ou F (falso) nas sentencas abaixo e assinale
a opgéo correta.

( ) O meio 2 é mais refringente que o meio 1, e havera
refracéo para qualquer que seja o valor de a.

{ ) O meioc 1 é mais refringente que o meio 2, e s¢
havera refragéo se o = 45°.

{ ) O meio 2 & mais refringente que o meio 1, e 6
havera refra¢do se a = 45°.

{ ) O meio 1 & mais refringente que o meio 2, e se
B =60°, entéio a = arcsen(v6/4).

(A} (F)F)FXEF)
(B) (V)(FYF)(F)
(C) (FYV)(FXF)
(D) (F)V)(F)V)
(E) (F)FYV)(F)

CPAEN/2024
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Leia o texto a seguir para responder as questdes de 23 a 40.

PARA MARIA DA GRACA
Paulo Mendes Campos

Agora, que chegaste a idade avangada de 15
anos, Maria da Graga, eu te dou este livro: Alfice no Pafls
das Maravithas.

Este livro é doido, Maria. Isto & o sentido dele
esta em fi.

Escuta: se ndo descobrires um sentido na loucura,
acabaras louca. Aprende, pois, logo de saida para a
grande vida, a ler este livro como um simples manual do
sentido evidente de {odas as coisas, inclusive as loucas.
Aprende isso a teu modo, pois te dou apenas umas
poucas chaves entre milhares que abrem as portas da
realidade. A realidade, Maria, € louca.

Nem o Papa, ninguém no mundo, pode responder
sem pestanejar & pergunta que Alice faz a gatinha: “Fala a
verdade, Dinah, ja comeste um morcego?”

Nao te espantes guando ¢ mundo amanhecer
irreconhecivel. Para melhor ou pior, Isso acontece muitas
vezes por ano. “Quem sou eu ho mundo?” Essa indagacao
perpiexa € lugar-comum de cada histéria de gente.
Quantas vezes mais decifrares essa charada, tao
entranhada em ti mesma como os teus ossos, mais forie
ficaréas. Néo importa qual seja a resposta; o importante &
dar ou inventar uma resposta. Ainda que seja mentira.

A sozinhez (esquece essa palavra que inventei
agora sem- querer) é inevitavel. Foi o que Alice falou no
fundo do pogo: “Estou t8o cansada de estar aqui sozinhal”
O importante & que ela conseguiu sair de Ia, abrindo a
porta. A porta do pogo! S$6 as criaturas humanas (nem
mesmo 0s grandes macacos e 0§ caes amestrados)
conseguem abrir uma porta bem fechada ou vice-versa,
isto &, fechar uma porta bem aberta.

Somos todos tdo becbos, Maria, que praticamos
uma agéo trivial, e temos a presuncio petulante de
esperar dela grandes consequéncias. Quando Alice
comeu o bolo e ndo cresceu de tamanho, ficou no maior
dos espantos. Apesar de ser isso o gue acontece,
geralmente, as pessoas que comem bolo.

Maria, ha uma sabedoria social ou de bolso; nem
toda sabedoria tem que ser grave.

A gente vive errando em relagdo ao préximo e o
jeito & pedir desculpas sete vezes por dia: "Oh, | beg your
pardon”. Pois viver & falar de corda em casa de enforcado.
Por isso te digo, para tua sabedoria de bolso: se gostas de
gato, experimenta o ponto de vista do rato. Foi o que o
rato perguntou a Alice: "Gostarias de gato se fosses eu?”

Os homens vivem apostando corrida, Maria. Nos
escritérios, nos negdcios, na politica, nacicnal e
internacional, nos clubes, nos bares, nas artes, na
literatura, até amigos, até irmaos, até marido e mulher, até
namorados todos vivem apostando corrida. S&o
competices tdo confusas, tdo chelas de truques, téo
desnecessarias, tdo fingindo gue nao é, tdo ridiculas
muitas vezes, por caminhos t&o escondidos, que, quando
os atletas chegam exaustos a um ponto, costumam
perguntar; "A corrida terminoul mas quem ganhou?"' E
bobice, Maria da Graga, disputar uma corrida se a gente
néo ir4 saber quem venceu. Se tiveres de ir a algum lugar,
ndo te preocupe a vaidade fatigante de ser a primeira a
chegar. Se chegares sempre onde quiseres, ganhaste.

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

Disse o ratinho: "A minha historia &€ longa e triste!”
Quviras isso milhares de vezes. Como ouviras a terrivel
variante: "Minha vida daria um romance”. Ora, como todas
as vidas vividas até o fim sdo longas e tristes, € como
todas as vidas dariam romances, pois o romance $0 € o
jeito de contar uma vida, foge, polida mas
energeticamente, dos homens e das mulheres que
suspiram e dizem; "Minha vida daria um romance!”
Sobretude dos homens. Uns chatos irremediaveis, Maria.

Os milagres sempre acontecem na vida de cada
um e na vida de todos. Mas, ao contrario do que se pensa,
05 meilhores e mais fundos milagres ndo acentecem de
repente, mas devagar, muitoc devagar. Quero dizer o
seguinte: a palavra depresséo caira de moda mais cedo
ou mais tarde. Como talvez seja mais tarde, prepara-te
para a visita do monstro, e ndo te desesperes ao triste
pensamento de Alice: "“Devo estar diminuindo de nove".
Em algum lugar ha cogumelos que nos fazem crescer
novamente.

E escuta a parabola perfeita: Alice tinha diminuido
tanto de tamanho que tomou um camundongo por um
hipopdtamo. Isso acontece muito, Mariazinha. Mas ndo
sejamos ingénuos, pois o contrario também acontece. E &
um outro escritor inglés que nos fala mais ou menos
assim: o camundongo que expulsamos ontem passou a
ser hoje um terrivel rinoceronte. E isso mesmo. A alma da
gente € uma maquina complicada que produz durante a
vida uma quantidade imensa de camundongos que
parecem hipopotamos e rinocerontes que parecem
camundongos. O jeito € rir no caso da primeira confuséo e
ficar bem disposto para enfrentar ¢ rinoceronte que entrou
em nossos dominios disfargade de camundongo. E como
tomar o pequeno por grande e grande por pequeno &
sempre meio coOmico, nunca devemos perder ¢ bom
humor. Toda a pessoa deve ter trés caixas para guardar
humor: uma caixa grande para ¢ humor mais ou menocs
barato que a gente gasta na rua com os outros; uma caixa
media para 0 humor que a gente precisa ter quando esta
sozinho, para perdoares a ti mesma, para rires de {i
mesma; por fim, uma caixinha preciosa, muito escondida,
para grandes ocasifes. Chamo de grandes ocasifes o0s
momentos perigosos em que estamos cheios de dor ou de
vaidade, em que sofremos a tentagdo de achar que
fracassamos ou triunfamos, em que nos sentimos umas
drogas ou muito bacanas. Cuidado, Maria, com as
grandes ocasides.

Por fim, mais uma palavra de bolso; as vezes uma
pessoa se abandona de tal forma ao sofrimento, com uma
tal complacéncia, que tem medo de ndo poder sair de la. A
dor também tem o seu feitigo, @ este se vira contra 0
enfeiticado. Por isso Alice, depois de ter chorado um lago,
pensava: “Agora serei castigada, afogando-me em minhas
proprias lagrimas”. ]

Conclusdo; a propria dor deve ter a sua medida: E
feio, € imodesto, € vao, & perigoso ultrapassar a fronteira
de nossa dor, Maria da Graca.

Fonte: Para gostar de ler (cronicas). vol.4, p.73-76.
S&o Paulo; Atica, 1979. (Texto adaptado)
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QUESTAO 23

Assinale a2 opgdo que apresenta a correta reescritura do
trecho "N&o te espantes quando o mundo amanhecer

irreconhecivel® (5°§) com o emprego do imperativo

afirmativo.

(A) Te espantes quando o© mundo amanhecer
irreconhecivel.

(B) Espante-te quando o mundo  amanhecer
frreconhecivel.

(C) Espantes-te quande o mundo amanhecer
irreconhecivel.

(D) Espantate dquando o© mundo  amanhecer
irreconhecivel.

(E) Espantas-te quando o mundo amanhecer
irreconhecivel.

QUESTAO 24

Assinale a opgdo que apresenta corretamente a relagéo
de sentido estabelecida pelo termo para.

(A) “Para melhor ou pior, isso acontece muitas vezes por
ano.” (5°§) - indica uma diregéo a ser seguida pela
interlocutora.

{B) “Por isso te digo, para tua sabedoria de bolso” (9°§) -
define-uma relagéo de duragéo de tempo para Maria
da Graga.

(C} “[..] prepara-te para a visita do monsiro” (12°§) -
destaca uma avaliagdc do contexto do préprio locutor.

(D} "Q jeito & rir no case da primeira confusao e ficar bem
disposto para enfrentar o rinoceronte” (13°§) -
estabelece uma referéncia de  propriedade
relacionada a vida da adolescente.

(E) “Toda. a pessoa deve ter irés caixas para guardar
humor” {13°8) - configura uma reiacdo de finalidade
em proveito de Maria da Graga.

QUESTAO 25

Assinale a opg&o em que a expressdo ou o termo sugerido
substitui corretamente a expressdc destacada no trecho
“Chamo de grandes ocasides os momentos perigosos em
gue estamos cheios de dor ou de vaidade [...1" (13°§).

(A} Em cujos.
{B) Onde.
(C) Nos guais.
(D} Os quais.
(E) Que.

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 26

A referéncia ao livro Alice no pais das maravithas (1862),
do autor britdnico Lewis Carrol, destaca um dos fatores
determinantes da textualidade. Assinale a opgéo que
apresenta esse fator.

(A) Coesao,

(B) Coeréncia.

(C) Informatividade.
(D) Intencionalidade.
(E) Intertextualidade.

QUESTAO 27

Assinale a opgao que, de acordo com o texto, justifica
corretamente o aparente paradoxo no uso do termo
destacado em "Agora, que chegaste a idade avancada de
15 anos, Maria da Graga,[...]" (1°§)

(A) O autor assinala a grande diferenca de idade entre
ele e a jovem adolescente.

(B) Ocorre uma explicita ironia para depreciar a idade de
Maria da Graga.

(C} Subentende-se uma compreensdo solidariz das
inquietagtes inerentes a adolescéncia.

(D} Ha uma concepgéo de que aos quinze anos uma
pessoa ja se pode considerar adulta.

(E) O autor espera chamar a ateng&oc da adolescente
para os conselhos que lhe ira apresentar.

QUESTAO 28

Assinale a opgdo em que o termo em destaque tem valor
de preposigao.

{A) “Ainda gue seja mentira.” (5°§)

(B) "O importante & que ela conseguiu sair de 14, abrindo
a porta." (6°§)

{C) "Maria, h& uma sabedoria social ou de bolso; nem
toda sabedoria tem gue ser grave.” (8°§)

(D) “Sao competicdes tao confusas, tdo cheias de
trugues, tdo desnecessarias, tdo fingindo gue néo &
[..T" (10°8)

(E) “[...] momentos perigosos em que estamos cheios de
dor ou de vaidade, em que sofremos a tentagdo de
achar gue fracassamos ou triunfamos [...]" (13°§)
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QUESTAO 29

Assinale a opgéo em que a transposicéo do trecho “Fala a
verdade, Dinah, ja comeste um morcego?” (4°§) para o
discurse indireto foi feita corretamente.

{A) Alice pediu a gatinha Dinah para falar a verdade e
perguntou-the se ja comesse um morcego.

{(B) Alice pediu & gatinha Dinah que fale a verdade e
perguntou-lhe se ja comeu um morcego.

{C) Alice pediu & gatinha Dinah a falar a verdade e
perguntou-lhe se ja comeste um morcego.

(D) Alice pediu & gatinha Dinah para que fale verdade e
perguntou-lhe se ja tinha comido um morcego.

(E) Alice pediu a gatinha Dinah que falasse a verdade e
perguntou-lhe se ja comera um morcego.

QUESTAO 30

A partir das informagdes contidas no texto e das intengdes
comunicativas de seu autor, qual € o significado da
expresséo idiomatica “[...] falar de corda em casa de
enforcado”? (9°§)

(A) Passar por uma situagdo constrangedora.

(B) Tocar em um assunto proibido.

(C) Repreender alguém por seus atos inadequados.
(D) Fazer.uma apologia ao suicidio.

(E) Tentar.ensinar alguém mais experiente.

QUESTAO 31

A partir da andlise da veriente emocional implicita nos
trechos abaixo, assinale a opgdo que apresenta
corretamente os sentimentos transmitidos pelos pontos de
exclamagio.

(A} “Estou tdo cansada de estar aqui sozinha!™ (6°§) -
espanto e raiva.

(B) “A porta do pogo!” (6°§) - surpresa e alivio.

(C) "A corrida terminou! [...]"” (10°§) - duvida e orgulho.

(D) “A minha historia & longa e triste!” (11°§) - tristeza e
admiragao.

(E) “Minha vida daria um romance!” (11°§) - alegria e
presuncao.

QUESTAO 32

No trecho "Aprende, pois, logo de saida para a grande
vida, a ler este livio como um simples manual do sentido
evidente de todas as coisas, inclusive as loucas.” (3°§), 0
termo destacado exerce a fungéo seméantica:

(A) aditiva.

(B) adversativa.
(C) alternafiva.
{D) conclusiva.
(E) explicativa.

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 33

Assinale a opgdo cujo termo sugerido NAO apresenta o
mesmo valor semantico do termo destacado no trecho.

(A) "Essa indagagdo perplexa é lugar-comum de cada
histéria de gente.” (5°§) - chavao

(B) "Quantas vezes mais decifrares essa charada, téo
entranhada em ti mesma como os teus 0ssos, mais
forte ficaras.” (5°§) - arraigada

{C) “Praticamos uma acfo frivial, e temos a presuncéo
petulante de esperar dela grandes consequéncias.”
(7°8) - imodéstia

(D) "Uns chatos iremediaveis, Maria.” (11°§) -
irreparaveis
(E) "[...] &s vezes uma pessoa se abandona de tal forma

ao sofrimento, com uma tal complacéncia, que tem
medo de nao poder sair de 1a.” (14°§) - aflicao

QUESTAO 34

Assinale a opgdo em que a expressdo ou o termo
destacado exerce fungdo sintatica diferente das demais
expressbes ou termos destacados nas outras opgdes.

(A) "Nem o Papa, ninguém no mundo, pode responder
sem pestanejar a pergunta [...]" (4°§)

(BY “Maria, ha uma sabedoria social ou de bolso; nem
toda sabedoria tem que ser grave.” (8°§)

(C) “Pois viver é falar de corda em casa de enforcado.”
(9°8)

(D) “Se tiveres de ir a algum lugar, ndo te preocupe a
vaidade fatigante [...]" (10°%)

(E) "E & um outro escritor inglés que nos fala mais ou
menos assim [...]" (13°§)

QUESTAO 35

A partir da leitura do texto, qual é o sentido da expresséo

destacada no trecho "Por isso te digo, para tua sabedoria

de bolso” {8°§)?

(A) Sabedoria que efetivamenie resolve todos os
problemas humanos.

(B) Pensamentos sem importancia, mas que podem ser
Uteis em certas ocasides.

(C) Sugestdes que possibilitam corrigir uma realidade que
se mostra indspita para os jovens.

(D)} Conhecimentos para serem colocados em pratica em
situacdes simples do cotidiano.

(E) Nogbes para serem guardadas no bolso como
iembretes imediatos para a sclugao de problemas.
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QUESTAO 36

Assinale a opgao que apresenta a tese implicitamente
defendida pelo autor do texto.

(A)

(B)

(C)

(D}

Jogos de palavras e situagdes absurdas criam uma
atmosfera onirica de desconstrugéo da I6gica
tradicional, orientando Maria da Graga para a escolha
dos seus sonhos.

O autor destaca diferentes figuras de linguagem que
possibiliitam uma apresentaggo dos devaneios
humanos na fase adolescente da vida, em busca de
realizagbes impossiveis.

Considerando a simbdlica metamorfose da
adolescéncia, sugere-se uma reflexao ética sobre o
mundo em que vivemos, e como poderiamos ensaiar

alternativas para driblar o que nos é imposto
cotidianamente.

Paulo Mendes Campos aconselha a jovem
adolescente a deixar para trds toda a l16gica

convencional e a aceitar que ha certa dose de
insanidade em todas as pessoas com as quais
convive e convivera ao longo de sua vida.

Os conselhos do autor a jovem Maria da Graga
representam uma critica & sociedade moderna, bem
como & educagdc moralista concedida a criangas e
jovens adolescentes, influenciadas, ainda, pelo
acesso indiscriminado ao mundo tecnoldgico.

QUESTAO 37

O empreg'd“reiterado de verbos no imperativo ao longo de
todo o texto evidencia a fungéo da linguagem denominada:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

fatica:-
conativa.
metalinguistica.
referencial.
emotiva.

Prova; Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 38

Assinale a opgao em que NAO & identificado o emprego
de uma oragao subordinada adverbial consecutiva.

(A)

(B)

(C)

(E)

“Foi o que Alice falou no fundo do poco: ‘Estou t&o
cansada de estar agui sozinha!" O importante é que
ela conseguiu sair de |14, abrindo & porta.” (6°§)
“Somaos todos t&o bobos, Maria, gue praticamos uma
acdo frivial, e temos a presungBo petulante de
esperar dela grandes consequéncias.” (7°§)

“S&o competicbes tio confusas, t8o0 cheias de
truques, t8o desnecessarias, tdo fingindo que néo &,
t3o ridlculas muitas vezes, por caminhos t8o
escondidos, que, quando os atletas chegam exaustos
a um ponto, costumam perguntar: ‘A corrida terminou!
mas quem ganhou?” (10°§)

"E escuta a pardbola perfeita: Alice tinha diminuido
tanto de tamanho que tomou um camundengo por um
hipopdtamo.” (13°§)

“Por fim, mais uma palavra de boisg; as vezes uma
pessoa se abandona de tal forma ao sofrimento, com
uma tal complacéncia, que tem medo de ndo poder
sair de 18." (14°§)
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QUESTAO 39
Leia o trecho abaixo.

“E bobice, Maria da Graga, disputar uma corrida se a
gente n#o ir4 saber quem venceu. Se tiveres de ir a algum
lugar, ndo te preocupe a vaidade fatigante de ser a
primeira a chegar. [...]." (10°§)

Assinale a opgc&o que parafraseia corretamente o trecho
destacado, mantendo o seu sentido original e a
adequacio & norma-padrao.

(A) E improficuo, Maria da Graga, competir uma corrida,
uma vez que a gente nac sabera quem venceu. Se
precisar de ir a algum lugar, ndo te preocupe com a
vaidade cansativa de ser a primeira a chegar.

(B) E ingenuidade, Maria da Graga, disputar uma corrida,
caso ndo venhamos a saber quem venceu. Se
precisar ir a algum lugar, ndo se preocupe com a
exaustiva vaidade de ser a primeira a chegar.

(C) E estupidez Maria da Graga disputar uma corrida,
congquanto n&o saberemos quem venceu. Se tiver de
ir a algum lugar, néo te preocupe a vaidade fatigante
de ser a primeira a chegar.

(D) E asneira, Maria da Graga, concorrer numa corrida,
posto que nZo saberds quem venceu. Se tiver de ir a
algum-lugar, n&o Ihe preocupe a vaidade fatigante de
chegar. primeiro.

(E) E tolice, Maria da Graga, disputar uma corrida quando
ndo sabemos quem venceu. Caso tenha que ir a
algum’ lugar, nd3c preocupe-se com a vaidade
cansativa de primeiro chegar.

Prova: Amarela
2° Dia - Prova de Fisica e Portugués

QUESTAO 40

O processo morfossintatico de formacio de palavra do
termo destacado no frecho “A dor tambem tem o seu
feitico, e este se vira contra o enfeiticado” (14°§) e
denominado derivagio:

(A) parassintética.
(B} sufixal.

(C) prefixal

(D) regressiva.
(E) impropria.

CPAEN/2024
Pagina: 16/16






PROVA DE REDAGAO

INSTRUGOES :
1. A redacao devera ser uma dissertagio argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portugues
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras maitisculas deveréo receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos parégrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. Ndo podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuicao de nota zero;

3. Os trechos da redagdo que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova serdo desconsiderados para a corregédo e para a contagem do nimero minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um titulo a redacao; e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO |

Imediatamente ap6s a constatagdo dos danos causados pelas fortes chuvas no litoral Norte do
Estado de Sao Paulo, a Marinha do Brasil (MB) mobilizou-se para auxiliar a populagao da regi&o.
Ainda na manhi do dia 22 de fevereiro, o Navio-Aerddromo Multipropésito (NAM) “Atlantico”
suspendeu do Arsenal de Marinha, no Rio de Janeiro, com um efetivo de mais de 1.000 militares,
dentre esses 180 Fuzileiros Navais e 70 profissionais de satde. O navio chegou ao porto de S&o
Sebastido-SP, uma das areas mais afetadas, no dia seguinte. [...] Nesse contexto, para desafogar as
unidades publicas de salde, foram montados um Hospital de Campanha (HCamp) no navio, durante
a fravessia Rio-Sdo Sebastido, e um outro no bairro de Juquehy, na cidade de Sao Sebastiao.
Também foram mobilizadas equipes méveis de assisténcia médica, que atenderam os desabrigados
na localidade de Barra do Sahy. Ao todo, foram realizados mais de 1.200 atendimentos médicos,
odontologicos, psicologicos e religiosos.

(Fonte: https:llwww.agencia.marinha.mil.brl. Acesso em 18 de junho 2024, Texto adaptado).

TEXTO Il
A Marinha do Brasil mobiliza ajuda humanitaria para Tefé no Amazonas. O Navio de Assisténcia
Hospitalar (NAsH) “Soares de Meirelles” estd em uma misséo crucial, transportando 3.026 cestas
basicas de Manaus para Tefé, no interior do Amazonas. Essa ag&o € uma resposta ao estado de
emergéncia devido a seca histérica que assola a regiao.

(Fonte:  http://www.sincomam.org.br/index.php/marinha-do-brasil-mobiliza-ajuda-humanitaria-para-tefe-no-amazonas/.
Acesso em 12 de junho 2024. Texto adaptado). ‘

TEXTO I

O Comandante do Grupamento Operativo de Fuzileiros Navais em Apoio & Defesa Civil no Rio
Grande do Sul, Capitdo de Mar e Guerra (Fuzileiro Naval) Carlos Eduardo Gongalves da Silva Maia,
afirma que os militares d&o continuidade as agdes do primeiro contingente do Grupamento, iniciadas
em maio, quando tudo praticamente comegou. “Agora, apés uma substituico de pessoal, ja com o
segundo contingente, composto por uma nova tropa vinda do Rio de Janeiro, vamos atuar com tudo
na regido das llhas do Arquipélago, que estd muito afetada, bastante carente e necessitando de
apoio em vérios aspectos’, afima o Comandante Gongalves Maia. Os militares trabalham na
desobstrugdo de estradas e, sobretudo, iimpeza de escolas, para que as criangas possam voltar a
estudar. Além disso, foram montadas barracas modulares, como um ponto de apoio, para que
membros da Forca e demais envolvidos possam auxiliar a populagdo. O Grupamento também
destinou militares para o transporte de doagdes e brinquedos para as escolas atingidas e instalou
geradores para que os servigos sejam executados.

(Fonte: https://iwww.agencia.marinha.mil.br/. Acesso em 12 de junho 2024).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos textos de apoio e de suas reflexdes, redija uma dissertagio
argumentativa a respeito do tema “Ag¢des humanitarias da Marinha do Brasil em desastres naturais”. D& um tftulo

ao seu texto.
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INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifigue se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta ne rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam
questbes ou paginas: o caderno é composto por uma prova escrita objetiva com 40 questdes de multipla escolha e uma prova de Redaggo.
Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigio e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 5 {cinco) horas, incluindo o tempo necessério & Redagfio e & marcagéo das respostas na folha de

respostas, e ndo sera prorrogado;

86 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

Supervisor/Fiscal, para se refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela superviséo do certame, sem gue acontega saida da area circunscrita para a realizagéo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado a realizagéo da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde foi solucionada;

Confira nas folhas de questtes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para nzo

marcar duas opgies para uma mesma questdo na folha de respostas (a questéo seré perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 seréo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicag&o de provas é de 150 minutos.

Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas nao serio levadas em considerago o candidato que:

a) der ou receber auxllio para a execugdo da Prova;

b} utilizar-se de qualguer material ndo autorizado,

¢) desrespeitar qualquer prescrigéo relativa & execuc&o da Prova;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

Instrugies para ¢ preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

b) escreva seu nome em letra legivel no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigao DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente as DV no Ultimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou
rasgie a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura élica que a corrigirg; e

e) so sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
nitmero de inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio
da prova.

Preencha a folha com atengéio de acordo com o exemplo abaixo:

ROBERTO SiLVA

Roterto Silva

ita fol
* N rabisque nwa droas da roapoates.
* Face marcas sélldas pos circukas.
* NBG usn canslas qua borrem o papoal.
ERRADO: (R1 0 ®1 ( GORRETO:
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11 — Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizagéo do concurso. Ressalta-se que o

12 -

13 -

caderno de prova levado pelo candidato & de preenchimento facultativo, e néo seré valido para fins de recursos ou avaliagéo.

O candidato que ndio desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinade & soluggo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagéo de qualquer outro tipo de papel para anotagdo do gabarito.

0 modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apés a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso 0 modelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0| 11|12 1314316 | 16 |17 | 18 |19 | 20

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 20 | 30} 31 | 32 |33 | 34 |3 |36 |3 |38 )39 | 40




